



秋对夏的眷恋

市第一实验小学小记者 朱俊澎

引子

当秋结出第一枚金色的果实，
夏就开始眷恋每一片叶子。
秋藏了起来，
夏又理所当然地享受每一片炙热、着华服的土地。
孰不知，
南湖岸边的芦苇，
已被秋日染金了……

湖上

午后，秋日打起了盹。
调皮的光辉儿驾着风，
载满了秋梦片片，
在湖面上荡漾……

那梦儿，
定是盛满了蜜糖。
不信请看那波光粼粼，
闪着甜蜜的色彩。

那色彩，
定是温热的色调。
撒了，随风去，
在苇丛染出金黄。

路边

夏天要远行，
明年才会来。
秋天还是藏着
没露出一点光彩。
夏不放心，
让草儿加固了城墙，
花儿也摆开了阵仗。
可夏走后，
暖暖的阳光，
令大家做起梦来。
秋一溜烟地、无声无息地进了草的城墙、花的阵仗。
他藏在一片金色的叶子上，
偷偷地笑……

桥上

相识的萍叶点起了头，
水波唤起了蜻蜓，
在碎影中飞着飞着，
就成了抽象的符号……

指导老师:吴墨翠

荷花与荷叶

市第一实验小学小记者 李天然

我最喜欢荷花，那粉红色的花瓣如同天边的红霞，衬托出池塘的美丽。

走近点儿看，荷花的花瓣成梯形排列，一片紧挨着一片，你挤我碰，互不相让。她们都有一个共同的使命，那就是保护荷花最中间的花蕊不受到伤害。荷花的花蕊有许多蜜，蜜蜂常来做客，我常常想：这些荷花上面会不会也坐着观音菩萨？

荷花的茎上有很多毛刺，十分扎手，同荷花软嫩的花瓣形成鲜明的对比。荷花的根深扎在淤泥里，虽然淤泥又黑又臭，但是荷花没有和淤泥同流合污，而是出淤泥而不染，这样高洁的节操，值得我们每个人学习。

我爱的不仅有荷花，还有荷叶。荷叶在夏日里，高高地向上托举，尽情舒展身躯。张开的荷叶仿佛一把把小伞，让小鱼在底下自由自在地游来游去。从古到今，描写荷叶的作品很多，每个人的风格都不相同，宋代诗人杨万里在《小池》中“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”，把荷叶比作蜻蜓的“停机坪”；朱自清在散文《荷塘月色》中把微风吹过时荷叶的颤动比作闪电，“霎时传过荷塘的那边去了”……

我爱荷花与荷叶。

指导老师:刘菊

我的心爱之物

市第一实验小学小记者 李怡诺

瞧！这就是我的心爱之物。一对长长的耳朵垂在脸颊两侧，黑溜溜的眼睛不大也不小。它的两腮红红的，圆圆的鼻子下是一张总在微笑的嘴巴，看起来很是友好。嘴两边还长着几根黑色的小胡须。它通体雪白，穿着蓝色相间的格子裤子，裤腰上还嵌着一颗墨绿色的纽扣。没错，它就是一只可爱的玩具兔——阿布。

我们是在七年前相遇的。

那时，我才三岁多，跟着妈妈一起去深圳游玩。深圳的大姨送了我一只在宜家商城买的兔子玩偶当礼物，那就是阿布。为何起阿布这个名字，我记不太清了，只记得当时我抱着它那柔软的身体笑得合不拢嘴。从此，我便和它形影不离。

回到淮北后，我每天白天都会和阿布一起玩耍、做游戏，有时我会把它扔到空中翻上几个跟头，然后再接住。晚上，我总会抱着它睡觉，把自己编的故事讲给它听。在我不开心的时候，也会抱抱它，看着它温和的笑脸，心情也会好一些。

我还喜欢和阿布聊天，心里话都跟它说，它也总是微笑着认真聆听，好像永远都不会厌烦。如果家里又来了新的玩具，我就会和阿布一起给它们开个欢迎会，毕竟阿布也是玩具中“元老”级别的了！

阿布去过很多地方，每次旅游我都带着它。它看见过香港、澳门的繁华，天安门、长城的雄伟；它跟水立方、鸟巢合过影；在哈尔滨玩过雪；在广州吃过早茶，坐过豪华大游轮；它还去过日本和韩国

……简直就是兔子中的“旅行家”了！记得有一次我去西安时忘记带它了，到地方才想起来。我伤心极了，大哭了一场，觉得它在家一定很孤独，甚至想立刻回去把它带回来。后来，妈妈给我买了一个玩具乌龟才暂时把我安抚住。

可是渐渐的，我觉得阿布变得越来越小了。后来我上了小学，不能一整天和它呆在一起了。不过，我每天放学回家，总能看见它坐在床上微笑着等我，我也会走上前去给它一个大大的拥抱。它陪着我看书写字，见证了我的成长。

阿布虽然只是一只兔子玩偶，但它陪伴我度过了最美好的童年时代。它是独一无二的，是我最好的伙伴！

指导老师:吴墨翠

中秋赏月

市第一实验小学小记者 朱皓熙

傍晚，太阳悄悄落到了大山后面，只露出了半个脑袋，天色也暗了下来，人们吃过了晚饭都出来赏月了。周围不像之前那么安静，小路上不时走过三三两两的人。路边，一阵清风吹过，小草们便跳起舞来，蟋蟀发出音乐般鸣叫，为小草伴奏。

远处的广场上，开始聚集许多小朋友，他们有的在健身器材上玩耍，有的在地上拍球，有的在捉迷藏。天空的颜色慢慢变成深蓝色，星星三三两两地挂在空中，虽然少，却显得非常明亮。夜空中最吸引人注意的当然是圆圆的月亮，它像一个大玉盘，散发着柔和的光芒，宛如一个散发神奇光芒的宝物。

远处的小孩逐渐减少，周围也慢慢安静下来，天空变成了墨蓝色。蟋蟀唱得也不那么响亮了，人们开始逐渐地离开广场回家。这时，月亮挂在空中仍然散发着柔和的光芒，仿佛在向人们微笑。

今天的月亮特别大，特别圆，我希望每天的月亮都是这样美，一家人欢聚一起，相亲相爱，充满欢声笑语。此刻，皓月当空，清柔的月光笼罩着近处的树林、草地和远处的楼房，一股幸福的暖流涌人心田，望着天空中的月亮，让人不舍得离开。

指导老师:秦丽侠

剪发记

市第一实验小学小记者 蔡心妍

大事不妙啊！今天妈妈突然心血来潮要亲自给我理发。我还没来得及拒绝，就被妈妈按在椅子上围上了围布。

我的心里就像揣着一窝小兔子一样紧张和躁动。妈妈的水平我可是特别不放心啊！

只见妈妈先用喷壶把头发打湿，然后用梳子把前面的刘海向下梳整齐，再有模有样地挥起剪刀，“咔嚓”一刀下去。我感觉妈妈的技术还是有点水平的，这让我心稍稍平静了一些，不再那么紧张了。

过了几分钟，我看着地上落的头发越来越多，妈妈一边强忍着笑一边抖动

着手修剪，我的心又提了起来，就像十五只吊桶打水——七上八下，生怕被妈妈给剪砸啦。最后妈妈把掉落在我脸上的碎发清理干净，围布拿下后，我立刻冲到镜子前一看，天哪！怎么会这样，丑得我都哭啦。妈妈安慰我说：“挺好看的，你看多精神。如果实在不喜欢，吃好饭带你去理发店重新修一下。”

就这样匆匆地吃好饭，我和妈妈一起来到理发店。看着理发师娴熟的手法，一点点细心地修剪，我的头发越来越有型了。妈妈感慨地说：“果然，专业的事情还是要专业的人做啊！”

指导老师:吴墨翠

“球王”争霸赛

市第一实验小学小记者 宋佳凝

打羽毛球是我生活中的一项运动，也是我的一种爱好。因为我喜欢打羽毛球，所以妈妈给我买了一副新球拍，我高兴极了！这时，爸爸提议说：“今天天气这么凉爽，我们去打羽毛球吧，来一场‘球王’争霸赛。”我一听，立马来了精神，决定和爸爸一决高下。

我和爸爸来到相山公园的一处空地，我们先做了热身运动。扭扭腰，拉拉腿。接下来，比赛正式开始。我先发球，我扬起球拍，把羽毛球往空中一抛，然后把球猛拍到爸爸那边去。而爸爸呢，也用比我还大的力气把球拍了过来。这一拍不要紧，球一下子飞到好远的地方，我不仅没有接住球，还要跑到好远的地方把球捡过来继续打。就这样好几次，我渐渐吃不消了。于是，上半场比赛我输

了。

休息了一会儿，下半场羽毛球比赛开始了。这回爸爸先发球，他给我来了一个高空球，我找准时机来了一个漂亮的反手扣球，爸爸十分吃惊，但并没有因此而转移注意力，而是非常专注地把羽毛球向我这边抽了过来。球飞得太高了，我又没有接住，只好眼巴巴地看着它落地。接下来不知怎么回事，爸爸的球拍好像被施了魔法一样，发出来的球，我总是接不到。最终还是爸爸赢了，获得了“球王”的称号。

这次和爸爸打球，我真是吃了个子和力量的亏了。我真希望自己快快长大，练好球技，再向爸爸发出挑战。

指导老师:吴墨翠

赏月

市第一实验小学小记者 赵梓依

现在已经是傍晚6点多了，晚霞跟随着太阳落下，月亮即将升起。

不一会儿，月亮出现了。它从树梢上慢慢地探出头来。嗬！那月亮大的出奇！比珍珠还大，比灯光还明亮。月光照在树枝上，投下斑驳的影子，那是月的足迹；月光照在卵石上，映出柔和的银光，那是月的纱裙。

赏月当然少不了吃月饼。月饼被油纸包裹着，闻一闻，鲜香四溢。吃起来更是人间美味。一口咬下去，里面的陷和酥皮的香甜弥漫在口腔之间，让人无限满足。

美丽的月亮发出柔和的月光，照亮了黑暗里的一切，我仿佛看见嫦娥带着玉兔在月球上飞……

指导老师:秦丽侠

中秋的月

市第一实验小学小记者 张弈博

晚上，天终于晴了。我望着皎洁的月亮，山顶洒满了月光。在一棵雪松下，我赏着月，星光进入了我的眼睛，感到月亮很奇妙。

我走向河堤的亭子，明月高照，不时吹来一阵清凉的风，把桂花树吹得摇摇晃晃。

月亮好似个大圆盘，我离开了古色古香的亭子，走在小路上，仰望月光。云散开了，看着月光洒满大地，倒映在河边，月亮好似被分得星星点点。我想到：月亮上，可能会有一座宫殿，嫦娥和玉兔在一起，也在仰望星空，欣赏景色，快乐地在一起生活……

啊！我爱星空，也爱月夜。

指导老师:秦丽侠